

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОГНИ

КОММУНИЗМА

ОРГАН БАЛАКОВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО

СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в январе 1918 года

№ 53 (11049)

Понедельник, 2 апреля 1990 года

Цена 3 коп.

22 АПРЕЛЯ — ПОВТОРНЫЕ ВЫБОРЫ

Его стремление— помочь людям

Коллектив поликлиники № 3 кандидатом в депутаты городского Совета по избирательному округу № 31 выдвинул главного врача поликлиники Сергея Владимировича Шестакова. Это очень обязательный человек, умеющий быть лидером.

Эти его качества работники ЦРБ отметили сразу, еще когда С. В. Шестаков после окончания с отличием Саратовского мединститута проходил на базе больницы интернатуру по терапии. Он избирался заместителем секретаря комсомольской организации ЦРБ по идеологической работе, председателем штаба «Комсомольского проектора».

Пять лет назад он начал свою профессиональную деятельность участковым терапевтом в поликлинике № 3. И с первых же дней проявил высокие профессиональные знания, организаторские способности. Он завоевал уважение и доверие пациентов и сотрудников поликлиники.

Секрет успеха заключается в его любви к людям, интересу к судьбе каждого обратившегося к нему человека. Уже через год он назначается заместителем главного врача по медицинской части, а затем — главным врачом поликлиники.

Руководить коллективом численностью в 200 человек — задача сложная. С первых же дней Шестакову пришлось столкнуться с многочисленными трудностями. Удручили низкая укомплектованность поликлиники врачебными кадрами, отсутствие в течение долгих лет капитального ремонта здания, слабая материально-техническая база.

Были внедрены новые методы лечения больных: игло-рефлексотерапия, мануальная терапия, фитотерапия, метод волевой ликвидации глубокого дыхания, организован бригадный метод работы всех служб и отделений в поликлинике, что, несомненно, улучшило медицинское обслуживание населения.

Много хлопот у главного врача. Нужно позаботиться о и больных людях, и о каждом сотруднике.

А сколько сил, первов потребовалось Шестакову, чтобы (наконец-то!) начаться

капитальный ремонт в поликлинике. И сегодня в медучреждении идут капитальные работы.

Да, забот у Сергея Владимира хватает. Рабочий день у него начинается с раннего утра и заканчивается поздним вечером. Но он полон энергии, терпелив, настойчив. Кроме производственных дел у него немало общественной работы. Коммунист Шестаков — пропагандист высшего звена, председатель смотровой комиссии, член координационного совета по здравоохранению.

В успехах, достигнутых коллективом поликлиники, есть немалая заслуга главного врача. Три года подряд коллектив занимал первые места в соцсоревновании между лечебными учреждениями города.

Сергей Владимирович требователен к себе и к своим подчиненным. Он пользуется заслуженным авторитетом у людей.

Каковы основные направления его предвыборной программы? Улучшение бытовых условий избирателей округа; повышение качества оказания медицинской помощи и обеспечение лекарственными препаратами жителей города; строительство учреждений здравоохранения и спортивно-оздоровительных комплексов.

Активно участвовать в решении экологических вопросов, реализации общегородских программ «Здоровье» и «Милосердие», радикально решать вопросы, связанные с социальной защищенностью воинов — интернационалистов, инвалидов и участников Великой Отечественной войны, одиноких и престарелых граждан города.

Мы не сомневаемся в том, что если избиратели окажут доверие С. В. Шестакову, избрав его своим депутатом, он все свои знания, организаторские способности направит на решение важнейшей задачи нашего общества — охраны и укрепления здоровья населения нашего города.

Н. ПУЗАНКОВА,
В. АНКУДИНОВ,
А. КУНИЦЫНА,
доверенные лица
кандидата.

Выйдем все на улицы

Мы любим свой город, горячо ратуем за чистоту его улиц, дворов. А что делаем в этом направлении сами? Ведь в основном благоустройство и озеленение занимаются коммунальники. А не лучше ли вместо упреков в их адрес каждому балаковцу активно принять участие в наведении порядка, чистоты на заранее определенной для жильцов, рабочих предприятий территории?

Скоро коммунистический



ИНТЕРВЬЮ С РУКОВОДИТЕЛЯМИ ОТСТАЮЩЕГО ПРЕДПРИЯТИЯ

Бригада формовщиков Б. А. Никонорова хорошо известна на заводе железобетонных изделий № 2 комбината промышленных предприятий. Коллектив выполняет заявки атомостроителей на изготовление сборных железобетонных конструкций. Помня о том, какие высокие требования предъявляются к качеству изготавливаемых изделий, коллектив работает без замечаний.

На снимке: члены бригады Б. А. Никонорова (бригадир — второй справа): Е. А. Акимцева, А. В. Башкиров и В. В. Каравайкин.

Фото С. КАРЕДИНА.

Политика— после работы

— А почему вы не применяете штрафные санкции к предприятиям, нарушающим графики поставки?

— Пробовали. Но с кого брать штрафы? Кто наши поставщики? Если говорить о металлургах, то, согласно постановлению № 870 Совета Министров СССР, они неуязвимы. Причина их проста — нехватка коксообразующего угля. С чем это связано, мы все хорошо знаем.

Что касается приоритетной на сегодняшний день для нашего предприятия продукции — грузовых лифтов — то многие комплектующие к ним поступают из регионов страны, по разным причинам также попадающих под это постановление: Грузия, Армения, Молдавия, Литва. Нет складов только для нас.

— А почему приоритетной для машиностроительного завода стала продукция, будем говорить, не очень сложная в техническом исполнении? Мощности завода все-таки рассчитаны на другую продукцию.

— По этому поводу мы вместе с начальником планово-экономического отдела В. А. Крединой ездили в Москву, на прием к министру. Просили вернуть какую-то часть перечисленных предприятием в министерство средств. Мы сейчас действительно в очень трудном положении, не можем оплатить даже стоимость содер-

жания детей наших работников в садиках, не говоря уже о намеченном выполнении социальной программы. В угол загнали нас поставщики, просили и это учесть. Удалось убедить в какой-то степени. Нам разрешено не перечислять 900 тысяч рублей за amortизацию. Так что чуть-чуть будет легче.

— Мне приходилось слышать от рабочих завода такую фразу: «Завод кооператорам продают». Чем она вызвана, и насколько обоснованы эти предположения?

— Абсолютно беспочвенны. Да, мы заключили договоры, отдали в аренду часть оборудования кооперативам «Мир», «Петро». Но это — с пользой для завода. Бразды правления в наших руках. И финансовые возможности кооперативов, и просто возможности деятельности в настоящее время мы вынуждены использовать.

«Петро» для завода ведет отделочные работы практически бесплатно. «Мир» гарантирует обеспечение необходимой оснасткой, согласно договорам.

— Столько проблем в деятельности завода, в жизни страны — что вас беспокоит больше всего?

— Начну с общесоюзной проблемы. Необходимо остановить общее снижение объемов производства в стране. Народнохозяйственный комплекс — понятие единое.

Кроме этого очень важно не допустить падения трудовой дисциплины. Тут пути ясны: вовремя информировать людей, знать их нужды. Держать руку на пульсе событий в коллективах.

Не надо брать пример с капиталистических стран, я имею в виду забастовки. Там за убытки расплачиваются « фирмачи », здесь — все мы. Политическая жизнь — в свободное от работы время, иначе мы на ноги не встанем. По-моему, это сейчас стали понимать все. Значит, есть надежда, что положение в промышленности в целом стабилизируется. А значит, и на нашем заводе.

Интервью взял
А. НАУМОВ

По данным горрайондепартамента статистики, договорные обязательства по поставкам продукции за первый квартал выполнены заводом самоходных землеройных машин на 66,6 процента. Чем вызвано такое отставание? На этот и другие вопросы отвечает директор ЭЗСМ Г. Г. АЛЮТОВ.

— Геннадий Герасимович, имеющиеся сейчас 66 процентов выполнения договорных поставок достигнуты за счет более удачной работы в марте. Если вспомнить январь и февраль, там процент выполнения по поставкам выглядит еще скромнее, на уровне 50 процентов. В чем тут причина?

— В 3 и 4 кварталах прошлого года заводу было недопоставлено 3 тысячи тонн металлопродукции. Связано это с трудностями в работе 9 металлургических заводов, которые являются нашими поставщиками. Если в прошлые годы мы имели какой-то задел на, как мы его называем, переходной период (первые два месяца следующего года), то в этом году завод работал «на подбор». Сказать проще: переходный остаток ноль.

По сложившейся порочной традиции металлы в счет 1 квартала начинают поступать в марте. В прошлые годы мы как-то приспособливались к этому. Сейчас, в условиях острого дефицита металла, такой возможности лишились.

Усугубило положение то, что старые механизмы по материальному снабжению, поощрявшиеся Госснабом и Госпланом СССР, ликвидированы, а метод оптовой торговли, пропагандировавшийся в последние 2-3 года, в свою очередь не действует. Склады Госснаба пусты, в наличии чучело нет. Кроме этого и отношение к предприятиям, пытающимся работать в условиях оптовой торговли, со стороны работников Госплана и Госснаба самое негативное. Сначала отпускают все по фондам министерств, «котловым», — то есть нам — в последнюю очередь.

И еще один момент. Уже не один раз упоминался Госснаб и Госплан СССР упустили из виду металлур-

гические предприятия. Почекумо не определены им задачи на 1990 год. Сколько, какого металла, в каком количестве выпускать — не ясно.

Все вместе это сказалось на том, что в I квартале вместо необходимых нам для выполнения плановой программы 4,5 тысячи тонн мы получили только 1 тысячу

тонн.

— Если учесть, что коллектива завода большой, надо было предвидеть, что вынужденная безработица может дестабилизировать коллектива!

— Этого, к счастью, не произошло. Коллектив у нас работоспособный. А в отношении упреждения негативных явлений мы принимаем нужные меры. Во-первых, в ноябре выдали в цехи информацию о надвигающемся «металлоголоде». Все честно рассказали, в том числе и о наших проработках по исправлению положения.

Начиная с января, предла-

гали

незанятым

в производстве

рабочим

идти в отпуск.

В очередные или без со-

держания.

В основном, люди

отнеслись

к проблемам

с пониманием.

Если говорить о сегодняшнем дне, то металлы начали поступать, работы разворачиваются в полном объеме.

— Нет плана поставки —

нет прибыли у предприни-

ятия. Социальная программа,

ее выполнение требует

средств, которых сегодня у

предприятия нет.

— По этому поводу мы

вместе с начальником пла-

ново-экономического

отдела

В. А. Крединой

ездили в

Москву,

на прием к мини-

стру.

Просили вернуть какую-

то часть

перечисленных

предприятием в министер-

ство

средств. Мы сейчас дей-

ствительно в очень трудном

положении, не можем опла-

тить даже стоимость содер-

жания детей наших работ-

ников в садиках, не говоря

уже о намеченном выпол-

нении социальной прогرام-

мы. В угол загнали нас по-

ставщики, просили и это

учесть. Удалось убедить в

какой-то степени. Нам разре-

шено не перечислять 900 ты-

сяч рублей за amortизацию.

Так что чуть-чуть будет

легче.

ЛЕТОПИСЬ НАШЕГО ГОРОДА

Облик малой родины

Во Дворце культуры строителей сейчас расположилась для балаковцев юбилейная выставка нашего земляка, художника Н. С. Шаруева. Я знаю его уже 27 лет, и все это время он занимался творчеством, зарабатывая для нас облик родного города, облик нашей малой родины. Благодаря ему мы можем видеть, каким был Балаково несколько десятков лет назад, его кисть сохранила исчезнувшие уже исторические здания старого города.

У Н. С. Шаруева много замечательных портретов тружеников нашего города, тех, чьими руками воздвигался Балаково. Много работ художника посвящено красоте волжской природы, глядя на картины, узнаешь знакомые места и по-новому начинаешь видеть, как они прекрасны.

Н. С. Шаруева знают очень многие горожане, его часто можно увидеть на улице с этюдником за плечами или с папкой, в которой лежат его работы. Это значит, что он

И.ЗАМЯТИН

ОЧЕНЬ ЛИЧНОЕ

Будьте добры!

В нашей городской газете можно найти заметку на любой вкус, много рассказывают корреспонденты газеты о положительных примерах, об отрицательных явлениях. Но вот что, на мой взгляд, газета упускает из виду — это рассказы о крепкой, счастливой семье, о гуманизме, спокойной старости, об обеспечении сирот. Приятно, конечно, что строятся и заселяются новые дома, что открываются новые клубы. Но наряду с этим мы в жизни ежедневно сталкиваемся с хамством, грустью, пошлостью.

Застойные годы переродили женщину. Она ругается в очереди, она стала грубой, потерялась женственность. А как ругаются дети! Вновь по улицам нашего города начали шататься пьяные, которые ведут себя очень недостойно. Пройти мимо группы таких пьяных одной женщине без замирания сердца невозможно. Наше испорченное настроение — это болезнь, от которой на душе бывает горько не один день. Особенно остро грубость и обиду переживают одиночные пожилые люди, ведь пережить в одиночку свое горе очень трудно, а порой кажется и невозможно. В нашей газете можно найти среди разных объявлений о купле-продаже и такие, в которых одиночные люди пытаются найти друг друга. Одиночек очень много, но пишут в основном женщины, хотя и мужчинам тяжело жить одним. Но если в тридцать лет

это можно вытерпеть, то в старости одиночество почти невыносимо. Ведь старость в наш жесткий век презирают не только в очереди, автобусе, но порой и среди родственников. Горе и одиночество не красят человека, он быстро стареет, теряет вкус к жизни. А праздники в пустой квартире? Это самые тяжелые дни в году.

Бог, говорят, создал пару. И когда один человек теряет другого, он вместе с этим теряет ориентир в жизни, мужчина часто начинает пить, женщины попадают в дурные компании, бросают детей. Как помочь таким людям? В нашем городе создана служба знакомств, где все одиночные люди, независимо от возраста, могут попытаться найти свое счастье. Эта организация очень солидная, сюда не могут прийти люди без прописки или паспорта. Горисполкому спасибо за организацию такой службы, а ее хозяйке, Галине Алексеевне, за то, что она очень добрая, отзывчивая, скромная, внимательная к людям, молодым, и пожилым. Она всех хочет сделать счастливыми, и ей это часто удается.

Думаю, что служба знакомств — одна из возможностей сделать людей добре, лучше. Так хочется, чтобы в нашем красивом городе было больше счастливых, добрых, расположенных друг к другу людей!

В. НОВИКОВА,
работающая пенсионерка.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Без рекламы

В последнее время остро ощущается, как снижается роль кино в нашей жизни. Нет, мы время от времени ходим в кинотеатр, но меня, например, неприятно поражают полупустые залы. Даже если и фильм хороший, все равно посещаемость плохая.

В чем дело? Думается, причина низкой посещаемости кинотеатров кроется в плохой рекламе фильмов. Стенд в ПО «Балаковорезинотехника»

пустует уже два месяца, в 46 микрорайоне заполняется нерегулярно. Раньше был стенд у магазина «Новинка», теперь если есть стенд, то оформляют его по-новому: пишут, какой фильм будет демонстрироваться и номер телефона.

Это удобно для художника, а вот для зрителя не очень. До звониться из объединения до города непросто. И думаешь: идти в кино или нет? Чаще решаешь не ходить.

В. ЯКОВЛЕВА.

Отшумели в феврале вечера встреч с выпускниками школ, те, кто побывал на них, вспомнили свою молодость, встретились со своими учительями, пообщались с одноклассниками. Обычно на такие встречи очень охотно и массово приходят недавние десятиклассники, а чем старше, тем меньше времени, сил, может быть, желания посетить родную школу. А я вот, чем больше живу, тем чаще вспоминаю школьные годы. И очень хочу увидеться со своими учительями, товарищами не так, как происходит это сейчас: на улице, на бегу, в теплом кругу за чашкой чая и долгими разговорами.

Мы расстались 20 лет назад, покинув стены 52 средней школы. Помню, как пришла в первый класс к нашей Любови Кузьминичне Остапенко, помню, как работали в прекрасном школьном саду, от которого сейчас, увы,

ничего не осталось. Именно в этом саду мы сфотографировались на память перед прощанием и все расписались на этих фотографиях. Еще я часто вспоминаю, как мы носили в класс дрова, тогда не было отопления и стояли печки. Мы выпускали всей школой очень интересную газету «Школьная жизнь». Да мало ли чего можно вспомнить, сбери мы вместе. Но...

Нам невозможно собраться

не потому, что некогда или

не хотим. Нам негде собраться,

некуда прийти и поклониться

тем, кто нас воспитал и научил.

Нашу школу перенесли,

построили новую,

светлую, просторную, современную.

И номер ей дали другой — 7. Ну это бы еще

ничего, хотя мы вроде как

оказались ничьи. Плохо другое — постепенно исчезло все то, чем жила старая школа. Я уже сказала, что исчез школьный сад. Конечно, деревья стареют, но если во время заботиться о них, вырубать старые, подсаживать новые и ухаживать за ними, то сад был бы и сейчас. Это была бы своего рода традиция у учащихся — работать в саду, передавая его по наследству другим. Нет теперь и картины «У знамени», которую нарисовал наш учитель рисования В. Г. Серов и подарил комнате боевой славы. Даже потерялись документы о том, что школа когда-то боролась за присвоение ей имени Сергеева, нашего земляка, героя-летчика, совершившего ночной таран фашистского самолета.

Могут сказать — теперь другое время и другие традиции. Но мне кажется, что в сохранении прежних традиций, передаче их от старшего поколения к младшему есть важный воспитательный момент. Школа для каждого человека значит очень многое — она занимает в нашей жизни значительное место, и от того, как нам было в ней — тепло или холодно, интересно или скучно — зависит, мне кажется, и вся последующая жизнь. Я очень хотела бы увидеться со своими учительями, одноклассниками и, пользуясь возможностью, прошу всех, кто в этом заинтересован, собраться вместе в июне, во время выпускных вечеров в здании нашей бывшей школы, ныне медучилища. Надеюсь, что мои товарищи и учители откликнутся. Мой адрес ул. Ленина, 107, кв. 42.

В. ИСАКОВА [ОРЛОВА].



Песня — душа народа. На сцене народный коллектив хора русской песни Дворца культуры химиков.

Фото В. ТРИПОЛЬСКОГО.

ПАМЯТЬ

Возродим свою культуру

Совсем недавно Саратов по праву называли культурной стороной Поволжья. В нашем городе был открыт первый в стране общедоступный художественный музей, первая, после столичных — Московской и Петербургской — консерватории, здесь зародился русский национальный цирк. Давние и богатые традиции имеют драматический и оперный театры, особой творческой наполненностью отличалась всегда литературная жизнь города, печать своеобразия отмечена архитектурой Саратова и бывших уездных центров.

Огромную роль в судьбах живших на саратовской земле людей играли духовные центры — храмы и монастыри, которые давали людям ощущения радости своего бытия, смыслы своей жизни, поддерживали в годы невзгод и испытаний, освящали весь их земной путь от рождения до кончины. В годы бездумного отката от прошлого пострадала вся национальная культура, а духовные центры, помогавшие хранить народные традиции, подверглись особому разорению и надругательству, что не только повредило утрате материальных ценностей культуры, но и пагубно отразилось на нравственности.

Какими малоизвестными или совсем неизвестными сведениями располагаете о времени и обстоятельствах возникновения вашего города, села, поселка? Не существовали ли какие-либо легенды, предания о них? Имели ли они свои гербы, какие-либо характерные знаки отличия?

Чем славилась ваша малая родина в прошлом? Какие

были ремесла, промыслы? Какие интересные, прославившие Россию люди родились или жили там?

Имеются ли на территории вашего местожительства архитектурные и археологические памятники? В каком они состоянии?

Хранят ли жители вашего города или села национальные традиции своих предков? Есть ли какие-нибудь общерусские или местные праздники, обряды, обычай?

Можно ли встретить в быту изделия культурного промысла, старинную хозяйственную утварь, национальные одежды?

Есть ли долгожители, хранящие в памяти воспоминания о своем близком и отдаленном прошлом?

Сохранились ли храмы — православные, старообрядческие, католические, протестанские, а также других вероисповеданий? В каком состоянии здания? Их история? Ведется ли богослужение? Если нет, то возможно ли их восстановление?

Какие имеются кладбища? В каком состоянии? Какие известные люди на них похоронены?

Многие села и деревни оказались в зоне затопления водоразлищами — не остались ли под водой памятники архитектуры, кладбища, археологические объекты, возможно ли что-то из затопленного спасти, а

если нет, то хотя бы получить подробные описания?

Какие вам видятся возможности возрождения исконных обликов русских городов, сел и деревень?

Этим перечнем вопросов наш интерес к прошлому, естественно, не ограничивается, мы будем благодарны за всякую инициативу, за любое встречное предложение.

Если располагаете разрозненными и неполными сведениями, пусть это не смущает и не останавливает вас — каждая крупица нового знания способна обогатить нас, каждый обломок камня от храма, дворца, надгробия несет неоценимую информацию.

Мы просим сообщать нам свои предложения по консолидации усилий патриотов русской земли. Мы надеемся, что в каждом населенном пункте, в вузах, школах, организациях будут создаваться клубы и группы содействия обществу «За возрождение русской культуры».

Итак, надеемся, дорогие земляки, на ваше активное участие, ждем ваших писем. Наш адрес: 410002, г. Саратов, Набережная Космонавтов, 3, редакция журнала «Волга», комитет общества «За возрождение русской культуры». Телефоны 26-44-92, 26-07-98.

МНЕНИЕ ЭНЕРГЕТИКА

ПОЧЕМУ Я ПРОТИВ

В последнее время среди жителей города Балакова упорно муссируются всякие слухи, домыслы о судьбе строящегося пятого и шестого блоков Балаковской АЭС. Но, к сожалению, вопрос о референдуме, посвященный дальнейшему строительству АЭС, пока не решен. Высказывания типа «Да, нужен» — это не решение вопроса. В преддверии референдума я хочу поделиться некоторыми соображениями по поводу АЭС. Я в атомной энергетике с сентября 1977 года, работал на Чорнобыльской АЭС, сейчас на Балаковской, в цехе централизованного ремонта в качестве наладчика. Сразу должен заявить — я категорически против строительства 5-го и 6-го блоков. Чтобы ограничить себя и свою позицию от обвинений в дилетантизме, я буду в своих рассуждениях ссылаться на авторитетные высказывания специалистов.

Итак, нужны ли атомные электростанции? Может быть, необходимо закрыть все АЭС, тем более что они производят всего 15 процентов электроэнергии, а мощность ТЭС используется далеко не полностью? А может быть, причина нехватки электроэнергии кроется не в малом количестве электростанций, а в чем-то другом? Откроем «Новый мир» № 6 за 1987 год на стр. 158, читаем: «Энергоеемкость нашего национального дохода почти в 1,5 раза выше, чем в большинстве западных стран, а внедрение передовой энергосберегающей технологии дает тот же эффект, но только в 3—4 раза дешевле, чем бурение нефтяных скважин». Эта цитата принадлежит Н. Шмелеву. Не лучше ли, не проще ли и не дешевле ли перейти на энергосберегающую технологию? Сейчас принято ссылаться на опыт западных стран по многим вопросам, сделаем то же и мы. На Западе к 1984 году по сравнению с 1972 годом за счет проведения энергосберегающих мероприятий потребление электроэнергии снизилось в среднем на 13 процентов. Если взять по странам, то получается следующая картина: в США энергоеемкость снижена на 33 процента, в Швеции — на 20 процентов, а в Японии — на 78 процентов! Если мы не последуем опыту развитых капиталистических стран, то будем строить электростанции до бесконечности. К тому же в СССР совершенно не используется даровая энергия ветра, а его возможности почему-то умалчиваются. Я готов предоставить цифры и по этому разделу. А «малых» ГЭС? В начале пятидесятых годов у нас в стране было 6614 таких гидроэлектростанций, но к настоящему времени

но сейчас речь не о том, дешева или нет электроэнергия, производимая на АЭС, а о том, чем может грозить авария на Балаковской АЭС, если она произойдет. Коль рядом с городом работает такой объект, то население города должно знать, что нас ждет в случае возможной аварии. До апреля 1986 года нас убеждали, что атомные станции экологически чистые и полностью безопасные. Да и сейчас приходится слышать, что вероятность аварии — один раз в миллион лет. Помилуйте, со дня пуска первой АЭС прошло всего 35 лет, а в мире уже произошло две аварии с разрушением активной зоны реактора — в 1979 году в США, и у нас в 1986 — на ЧАЭС. В аварии на ЧАЭС обвинен персонал, но лучше ли подготовлен персонал на Балаковской АЭС? В это верится с трудом, если вспомнить, сколь-

ко количество существенно уменьшилось — вот еще один «эффект» гигантологии. В Западной Европе и США, напротив, активно используется энергия малых ГЭС, да и новые строятся такие же.

Посмотрим, как обстоят дела на Западе со строительством АЭС, благо сторонники атомной энергии часто ссылаются на опыт западноевропейских стран и США, особенно на Францию. Что же, посмотрим. В США, Швеции, Англии, Испании, Швейцарии, Канаде, Бельгии с 1981 года не поступило ни одного заказа на строительство ядерных реакторов (Б. Куркин «Отрезвление» СМ № 6, 1988). В Австрии не была пущена уже построенная АЭС (благодаря твердой позиции общественности). Исключение составляет Франция, но тут не последнюю роль играет наращивание ракетно-ядерного потенциала и то, что население, проживающее в районах, где расположены АЭС, получают «плату за риск». Приходится слышать и такое высказывание: «Если жителям, проживающим вокруг АЭС, платить за риск, то отношение к АЭС резко изменится». Возможно, но кто возьмет на себя эти расходы? Государство? При таком дефиците государственного бюджета это весьма сомнительно. Министерство? Если оно в состоянии платить населению, тогда почему у работников станций (особенно ремонтников) столь мизерное жалование? Что же касается «дешевой» электроэнергии, вырабатываемой на АЭС, то мне кажется, это тоже миф, исходящий из недр Минатомэнергопрома. Если будет необходимо, готов поделиться своими соображениями, опираясь, естественно, на цифры.

Когда же говорили сторонники строительства АЭС, возможность крупной аварии на любом из действующих блоков, увы, не исключена. И как известно из горького урока Чернобыля, в случае аварии огромные массы людей будут подвергнуты воздействию ионизирующего излучения. По утверждению академика Б. Патона, «экономическое и медицинское последствие аварии могут намного превосходить все затраты на создание и эксплуатацию комплекса» («Лит. газета», 1986, 29 октября). Так стоит ли строить еще два блока АЭС? Вопрос, думаю, ясен.

В. ЛАВРЕНКО.

«Миллионы под снегом»

«ОК» № 23 от 22.12.89 г.

Под таким заголовком была опубликована критическая корреспонденция пом. прокурора В. Пугачева, в которой шла речь о фактах грубого нарушения условий хранения оборудования на базе АЭС.

Редакция получила ответ от директора АЭС П. Л. Ипатова, в котором он сообщал, что изложенные в корреспонденции факты обсуждались в коллективе управления капитального строительства Балаковской

АЭС после их выявления работниками Промстройбанка и прокуратурой в августе 1989 года. Для устранения недостатков были разработаны мероприятия по организации и обеспечению хранения оборудования на базе ОКО УКС (приказы №№ 492 от 05.09.89 и 668 от 24.11.89 года), исполнение их взято под строгий контроль руководством станции.

В настоящее время введены в эксплуатацию 5 секций новых складов и площадка складирования оборудования. Ведется

перескладирование оборудования, устраниены замечания пожнадзора по нормативным проходам и комплектации противопожарным инвентарем, выполняется программа механизации работ.

Совместно с министерством производится перераспределение излишнего оборудования и оборудования блока № 5 на другие площадки.

О ходе выполнения работ мы будем информировать.



Есть такие люди — без работы не могут. Если вдруг на своем участке по какой-то причине нет дела, так ищут его в другом месте. Вот, например, механик А. Козулов, работающий на участке «Волгоглесосплав». Его основная обязанность — подготовка механизмов к навигации. И тут он мастер на все руки: может быть и слесарем, и токарем, и оператором. При этом качество работы гарантировано.

На снимке: механик А. Козулов.
Фото М. БАБЕНКО.

УРОКИ СУДЕБНОГО ДЕЛА

Доходное место

Посагательство на социалистическую собственность является одним из распространенных видов преступлений. Достаточно сказать, что из числа осужденных в прошлом году городским судом около трети обвинялись в хищении государственного и общественного имущества.

Каковы причины этого? Главная заключается в том, что администрации, общественные организации отдельных предприятий и организаций города не принимают необходимых мер к обеспечению сохранности материальных ценностей, их надлежащему учету и охране. Бесхозяйственность, попустительство, отсутствие правильного организованной охраны, небрежное хранение, упущенное в бухгалтерском учете создают условия для хищений.

Свидетельством этому может служить одно судебное разбирательство.

В зале городского народного суда под председательством судьи В. Ф. Новиковой рассматривалось уголовное дело по обвинению слесаря — электрика ПО «Минудобрения» Н. В. Кокнаева в хищении государ-

ственного имущества в крупных размерах.

Из материалов уголовного дела узнаем, что Кокнаев, работая в цехе кремнефтористого натрия, имел свободный доступ в цех пленки. Там, пользуясь бесконтрольностью в охране готовой продукции, в рабочее время систематически похищали полизтиленовые пакеты, пленку, упаковочные полизтиленовые мешки из под сырья.

Похищенное Кокнаев в небольшом количестве — по 100—200 пакетов — беспрепятственно выносил из цеха под одеждой. Складывал в рабочем шкафу, а потом прятал в своем гараже.

Следствием установлено, Кокнаев похитил 500 полизтиленовых пакетов на сумму около 3000 рублей.

Реализовал он пакеты у магазина по заниженной цене, но, несмотря на это, «навар» получил немалый.

Согласно обвинительному заключению, Кокнаев совершил кражу государственного имущества на общую сумму 3513 рублей. Но доказать это полностью не удалось, так как во время

предварительного следствия многие важные моменты не были до конца расследованы, и вина Кокнаева в полном объеме предъявленного ему обвинения в суде не нашла должного подтверждения.

Хочется надеяться, что следственные органы милиции восполнят недостатки, допущенные в ходе предварительного следствия. И отправной точкой для этого может послужить тот факт, что при инвентаризации товарно-материальных ценностей в магазине № 36 горторга были выявлены излишки полизтиленовых пакетов в количестве 16 тысяч штук! Пакеты были сданы на склад объединения «Минудобрения».

С Кокнаевым суд взыскал 633 рубля в пользу объединения. За совершенное преступление он осужден народным судом на два года лишения свободы с направлением на работу в места, которые определяют органы, ведущие исполнение приговора. Имущество Кокнаева было конфисковано.

В. АРТЕМОВ,
пом. прокурора города.

ВОПРОС — ОТВЕТ

Положено ли пособие?

«У нас в семье родился третий ребенок. Теперь совокупный доход на одного члена семьи составляет 60 рублей. Положена ли нам, как малообеспеченной семье, выплата пособия? Куда обратиться по этому поводу? И как исчисляется совокупный доход на одного члена семьи?»

Т. ЕРМОХИНА.

По просьбе редакции на поставленный вопрос отвечает заведующая городской юридической консультацией Т. Самофеярова:

— Пособия на детей назначаются малообеспеченным семьям рабочих и служащих, членов колхозов, военнослужащих, учащихся высших и средних специальных учебных заведений, училищ, школ и курсов по подготовке кадров, аспирантов и клинических ординаторов, пенсионеров. С 1 декабря 1989 года пособие выплачивается в размере 12 рублей в месяц на каждого ре-

бенка до достижения им возраста 12 лет.

Малообеспеченной признается семья, в которой совокупный доход на члена семьи не превышает 50 рублей в месяц. Он определяется обычно по доходам семьи за календарный год, предшествующий обращению за назначением пособия на детей. При этом совокупный доход на члена семьи в месяц высчитывается путем деления общей суммы доходов семьи за календарный год на 12, а затем на число членов семьи.

Пособие назначается матери по месту ее работы или учебы, либо по месту работы, службы или учебы ее мужа, если мать не работает и не учится, комиссией по назначению пособий на детей, специально образованной на предприятиях (в учреждениях). Неработающим пенсионерам, женам военнослужащих срочной службы и некоторым другим категориям

граждан, имеющим право на пособие, оно назначается комиссиями по назначению пенсий. Их выплата производится семьям рабочих и служащих, учащихся, военнослужащих по месту работы, учебы, службы. Семьям неработающим пенсионеров и некоторых других категорий граждан пособия выплачиваются органами социального обеспечения. Членам колхоза — правлением.

Выплата данного пособия установлена на основании Указа Президиума Верховного Совета СССР от 25.09.74 года, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12.09.74 года. Положение о порядке назначения и выплаты пособий на детей малообеспеченным семьям утверждено постановлением Совета Министров СССР от 25.09.74 года и постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР и ЦК КПСС от 14.05.85 года п. 13.

Объявления. Реклама. Справки

Приглашают на работу

ПРОИЗВОДСТВЕННОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ «ХИМВОЛОКНО» ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА

приглашает на работу

аппаратчиков формования — заработка плата 260—340 руб.
операторов кручения — заработка плата 260—300 руб., льготное пенсионное обеспечение по 1 списку
электромонтеров — заработка плата 200—250 руб.
перемотчиков нити — заработка плата 180—220 руб.

Лица, не имеющие профессии аппарачика, оператора, перемотчика, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейные рабочие обеспечиваются гарантированным предоставлением жилой площади. Однокомнатное предоставление благоустроено общежитие.

Объединению также требуются:
экономист подсобного хозяйства (с. Красный Яр) — оклад 140 рублей,

агроном хозяйственного цеха, имеющий опыт выращивания овощей в открытом грунте — оклад 200 рублей,

рабочие по выращиванию овощей в открытом грунте — оплата труда сдельно — премиальная по конечному результату,

стрелки в военизированную охрану — оклад 85 рублей, 40 процентов премиальных.

В комбинат общественного питания:
повара — 120 рублей, мойщики посуды, уборщики производственных помещений, кухонные рабочие — 100 рублей, товаровед — 140 рублей.

В комбинате общественного питания имеется вакантная должность начальника планово-экономического отдела с окладом 190 рублей. Приглашаются специалисты со стажем работы в сфере общественного питания.

За справками обращаться в отдел кадров объединения.

Проезд троллейбусами №№ 1, 2, 6 до остановки «Химволокно».

ПО «БАЛАКОВОРЕЗИНОТЕХНИКА»

приглашает на работу:
электромонтеров — заработка плата 180—250 рублей,
слесарей-ремонтников — 180—250 рублей,
прессовщиков-вулканизаторщиков — 180—350 рублей,
стрелков ВВО — 110 рублей,
кладовщиков — 120 рублей,
размольщиков — 180—220 рублей.

По вопросу трудоустройства обращаться в отдел кадров объединения по телефону 9-65-52 или в центр по трудоустройству.

БАЛАКОВСКОМУ АЭРОПОРТУ

требуются на работу в военизированную охрану стрелки — пожарные, инструкторы по противопожарной профилактике, водители пожарных автомобилей категорий Б, С, Д, Е, зам. начальника по противопожарной службе. График работы сменный, распространяются льготы для работников Аэрофлота. За справками обращаться в отдел кадров аэропорта, тел. 2-80-58.

БАЛАКОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ ТОРГ

приглашает на работу на весенне-летний период продавцов мелкой розницы для торговли квасом, молоком, овощами (работающим пенсионерам сохраняется пенсия в размере 100 процентов).



Редактор

Е. Е. Шутов

НАШ
АДРЕС

413800 г. Балаково
Саратовской обл.
ул. Гагарина, 42 а

Телефоны:

жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел строительства — 4-65-57, отдел писем — 4-63-04, отдел информации и социальных проблем — 4-64-75, фотокорреспондент — 4-67-95, отдел объявлений — 4-62-79, общественная приемная — 4-64-57.

редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной

4-07-40, отдел строительства —

4-07-40, отдел строительства —

4-07-40, отдел строительства —

4-07-40, отдел строительства —

Тираж 44358.

Заказ 1435

Газета выходит по понедельникам, средам, пятницам и субботам

Газета набрана фотонабором и отпечатана офсетным способом в типографии № 1 Саратовского объединения «Полиграфист» г. Саратов, ул. Вишневая, 10.

МОЛОДЕЖНЫЙ ЦЕНТР «ДИАЛОГ»
комитета ВЛКСМ Балаковской АЭС предлагает свои услуги жителям города:

ремонт телеаппаратуры на дому в вечернее время и в выходные дни. Послеремонтная гарантия 2,5 месяца. Заявки принимаются по тел. 3-32-88, 9-11-29 или по адресу: ул. Трнавская, 656 (остановка 7-й микрорайон).

Работает студия звукозаписи. Качество записи гарантировано. Список фонограмм и прием заказов по адресу: ул. Трнавская, 65а.

Мы будем рады оказать вам услуги.

◆◆◆

КООПЕРАТИВ «МОНОЛИТ» ПРИ БАЛАКОВСКОМ ПАТП

производит тонирование автомобильных стекол.
Адрес кооператива: ул. Коммунистическая, 141; часы работы с 9 до 17.

Поздравляем!

Поздравляем с 60-летием дорого мужа, отца, дедуля

ПИВОВАРОВА
Владимира Васильевича.
Желаем здоровья, счастья, долголетия.

Жена, дети, внуки.

◆◆◆

Поздравляем с юбилеем Рынса Федоровну ТИТАРЕНКО,

директора магазина «Одежда».

Пусть много отдано труду, И пусть прошло уже полвека,

Недаром сказано людьми, Что возраст — это не помеха.

Коллектив торгового объединения № 3.

Меню

МЕНЯЮ 2-комнатную (33 кв. м, комнаты раздельные, 3 этаж, телефон) и 1-комнатную (18 кв. м, 4 этаж) квартиры во 2-м микрорайоне на 3-комнатную улучшенной планировки или 4-комнатную квартиру. Обращаться по телефону 2-23-55.

МЕНЯЮ новую 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (33 кв. м, 3 этаж) в 9-этажном доме, 98 в 3-комнатную на 5 или 10 микрорайонах. По договоренности. Обращаться по телефонам 2-04-73, 2-16-37.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (32 кв. м) в г. Майли-Сае Киргизской ССР на 2- или 3-комнатную квартиру в г. Балакове по договоренности.

Обращаться: ул. Братьев Захаровых, 16, кв. 75 в любое время.

МЕНЯЮ 2-комнатную квартиру (33 кв. м, в 9-этажном доме, 6 этаж, балкон, комнаты изолированные) на равноценную или частный дом в г. Ульяновске.

Обращаться: ул. Степная, 5, кв. 131 после 18 часов.

Выражаем сердечную благодарность коллективам РСУ/треста ПЖСР, кранового участка УСМР, соседям, родным, близким и знакомым за оказанную помощь в организации похорон любимого мужа, отца, дедушки Минеева Николая Захаровича.

Жена, дети, внуки.

Кинотеатр

2, 3, 4 апреля

МИР. Красный зал (тел. 3-03-00).

Султан Бейбарс (две серии) — в 10, 13, 16, 19, 2 апреля — Кинопанорама. Дом на Кэрролл-стрит — в 19.

3, 4 апреля — Ночной сеанс Дом на Кэрролл-стрит — в 22.

Зеленый зал.

Мария, Мирабела в Транзистории — в 10, 14, 30. Полет навигатора — в 12, 16, 30, 18, 30. Султан Бейбарс (две серии) — в 20, 30.

Синий зал.

Холодный ангел — в 14, 16, 18. Полет навигатора — в 20.

РОССИЯ (тел. 2-00-00). Смех и горе у Бела моря

— в 9. Дежа Вю (две серии) — в 10, 45, 13-20, 16, 18-30, 21.

Видеозал — в 19, 21, 15.

КОСМОС (тел. 4-00-00). Белая кость — в 11, 13, 15, 17, 19, 21. 2 апреля — Эгрета из слоновой кости — в 9.

ХХ ЛЕТ ВЛКСМ. Большой зал (тел. 4-02-00).

Стеклянный лабиринт — в 11, 13, 15, 17, 19, 21, 21.

Малый зал.

До первой крови — в 9, 16, 18, 20.

Видеозал «Волга» (Дом быта) — в 17, 30, 19, 30, 20, 30.